



8月
简报

2023

上海真爱梦想公益发展中心

ShangHai Adream Development Centar

目录

CONTENTS

校长训练营

局长工作坊

区域运营

幼儿财商项目

梦想中心的孩子们

第五十一期真爱梦想全国校长训练营·江西站

主办单位：上海真爱梦想公益发展中心

协办单位：景德镇市第一小学

2023年8月5日



2023年8月5日至6日，第五十一期真爱梦想全国校长训练营在江西景德镇隆重举行。本次训练营由上海真爱梦想公益发展中心主办，景德镇市第一小学协办。来自全国各地的90余名校长参加了为期两天的培训。大家齐聚千年瓷都，共话素养教育的发展。

2023年8月5日，景德镇市教育体育局副局长孙俊、上海真爱梦想公益发展中心总干事庞宗平、景德镇市教育体育局基教科科长孙建峰、景德镇市第一小学校长赵云、上海真爱梦想公益发展中心江西省主任马丽雯、景德镇市第一小学梦想中心主任刘雅君参加了本次全国校长训练营的开幕仪式。培训部项目经理姚瑶主持本次活动。

本次训练营由青岛海逸学校校长马晖担任引导师，真爱梦想西南梦想督导黄小路、新罗区教育局局务会成员林夏慧担任梦想讲师，奉新县上富中心小学校长龙兴铭、吉安师范附属小学校长焦旻敏担任分享嘉宾，奉新县上富中心小学老师郑雅云、南昌市新世纪小学老师喻琴担任梦想示范课老师。来自江西省的10余名中小学教师担任助教及会务志愿者。

校长训练营通过梦想课程理念解读、梦想校长成长故事分享、使命价值追溯、梦想中心五年服务体系介绍、参观校园、观摩和体验梦想示范课等活动，以交流分享、体验式学习、专题测评、调查问卷、制定行动计划、反馈盘点等多种形式引领校长们充分自我觉察及更新教育理念，激发校长推动梦想课程实施的行动力。



2023年8月11日至12日，由上海真爱梦想公益发展中心主办的第二十六届“梦想视野·局长工作坊”于上海成功举办，共邀请到来自18个省市自治区的57位局长、副局长、教育行政负责人参会。

8月11日上午，主办方嘉宾上海真爱梦想公益基金会创始人、理事长潘江雪，上海真爱梦想公益发展中心理事长周志毅，总干事庞宗平，副总干事王梦冰，特邀分享嘉宾杭州师范大学教授、教育学博士申宣成，北京教育科学研究院综合实践活动教研员刘玲，黑龙江省青少年发展基金会理事长杜晶，捐赠人代表兴证全球基金固定收益部副总监、基金经理张睿，兴证全球基金营销策划经理任悦通参加了本届局长工作坊的开幕仪式。河南大区运营负责人陈渊主持本次活动。

本届局长工作坊以“梦想视野”为主题，通过两天日程安排，让参会教育局局长和副局长，充分了解真爱梦想素养教育理念、明确梦想中心公益项目价值、看见梦想课程育人的优势、感受真爱梦想团队的高效，为参会的嘉宾提供跨界探讨区域教育发展理念提升、育人思维转变、教学行为创新方案的会务环境，让参会者获得省、市、县素养教育实践的经验，共享真爱梦想素养教育公益资源平台，共谋未来的发展。

8月13日上午，本届局长工作坊的参会人员参加由上海市静安真爱梦想教育进修学院主办，华东师范大学第二附属中学附属初级中学承办的第二届梦想教育学术交流会，此次会议主要交流梦想教育领域重要研究与实践进展，通过主旨演讲，受益人故事，圆桌论坛等形式，为参会者提供有益借鉴，互促共进。

“梦想视野·局长工作坊”是真爱梦想素养教育探索的一种尝试，邀请各地的局长聚集在一起，与其他教育主管交流分享经验，了解各地行之有效的实践方案，探索教育存在的问题和可能的解决方法；邀请跨界嘉宾交流分享，思维碰撞，聆听最新的未来教育趋势。真爱梦想期望通过连结各方的力量，为各地素养教育的发展献计献策，共创教育生态，让孩子们能够自信、从容、有尊严地成长！

区域运营

由上海真爱梦想公益发展中心携手交通银行向复礼中学捐赠的梦想中心启动仪式在复礼中学举行。来自交通银行总部和省市分行、交银人寿、交银国信、上海真爱梦想公益发展中心、县教育局和复礼中学的师生共同参加了启动仪式。揭牌启动仪式在新建成的梦想中心举行。陈华鹏代表教育局致欢迎词。他介绍了莲花的县情和莲花教育，对远道而来客人们和真爱梦想公益发展中心公益捐助表示感谢。同时希望梦想中心建设是要让孩子们拥有更自信、从容、有尊严的未来。全体师生要怀揣感恩之心、使用好梦想教室，做好梦想课程的传递。让梦想中心更多的惠及乡村孩子。交通银行私人银行部副总裁钱陈慧发表讲话，她首先说到此次来到莲花进行公益捐赠是交行贯彻落实党的二十大精神 and 蓝气球计划的一项党建教育活动，非常感谢真爱梦想发展中心搭建的公益平台，也非常感谢校方的精心安排。小小善举彰显大爱，期待今后能更好的合作，让更多的人能真正为乡村教育做些实事和好事。真爱梦想秘书长宿彦慧讲述了基金会的创办历程，创办公念、课程体系、《去远方》课程，让大家对梦想中心素养教育服务体系有了更深的了解。她希望孩子们在小小的梦想教室里认真学习，成就大大的梦想。百年复礼，尚礼而行。此次复礼中学梦想中心的建成和启动，标志着莲花县梦想中心建设做到了乡镇全覆盖。莲花教育正牵手梦想课程砥砺前行！



云天收夏色，木叶动秋声。为全面提升学校梦想教师课程教学能力，学习梦想课程与学科融合的方式方法，引领一星梦想教师快速成长。吉安师范附属小学2023年梦想课程一星教师培训活动如期举行。培训由上海真爱梦想公益发展中心主办，来自赣州市南康区、吉安市永丰县的2名专业讲师和吉师附小梦想中心60名教师参加了此次培训。开班仪式上，罗晓萍副校长热情致辞：一个学校的发展离不开好的课程，梦想课程就是学校发展的优质营养套餐，学校基于发展需要提出的“善乐”教育理念，和梦想课程提出的“问题比答案更重要、方法比知识更重要、信任比帮助更重要”的理念有异曲同工之妙。回顾梦想课程三年以来取得的成效，梦想的种子在善乐的土壤里生根、发芽、开花。面对专家，我们的老师除了感激，更重要的是要静下心来虚心学习，珍惜机会，大胆探索，朝着“星级教师与梦想孩子”的双目标前行！

求真有爱，善乐同行。通过这次培训学习，大家都能有所收获，同时，老师们也将带着任务与新的思考迎接新的学年，让我们大胆挑战，勇于迈步，期待真爱梦想教育理念在附小的善乐园里深耕落地，助力学校内涵发展。



河南安阳县、卫辉市和尉氏县，2023年梦想教练计划——“一星梦想教师”培训共计开展5场，累计培训15天，教练团队共计培训105学时，河南益童美好空间项目中安阳县9所学校、卫辉市11所学校和尉氏县13所学校全部参加，总计277位老师参与培训。安阳县教育局樊文祥副局长、卫辉市教育体育局拜访焦元玉副局长和尉氏县教研室高振华主任分别出席所在区域的培训开幕式，给予肯定和大力支持；安阳县崔家桥镇实验中学、卫辉市第七中学和尉氏县滨河路小学给予场地和后勤服务等支持，确保培训能够圆满完成。

本月的“一星梦想教师”培训也是所在区域疫情之后的首次线下培训，河南益童美好空间项目参与培训的老师对项目、课程和素养教育理念等有了更进一步的了解，对于接下来各个学校排课、开课具有很大的助益。参与培训的老师受益匪浅，卫辉站培训一位老师反馈：“去年在线上进行真爱梦想课的培训了解到我们想做的东西是什么？但是都存在于对文字、语言的理解中。这次培训达到了我预期的目标：可以亲身看到、听到、感受到、应用到、学习到真爱梦想课程为何物。”

六庄店完全小学张智红老师反馈：“三天前我们带着困惑而来，此刻我们带着收获而归。梦想课程给我们传递了一种全新的教学理念，给了我们一个很好的一个支点，让我们真正实现素质教育。在梦想课程的课堂上，学习是充满惊喜与乐趣的过程，它留给了我们无尽的思考，我们应将梦想课程所倡导的这种教学理念融入自己的教学中来。培训只是思想改变的过程，行动实践才是真正的出发，感谢这次精彩的培训”。

< 8.6-8.8卫辉七中站...023教练计划(78)

8月8日 晚上20:51



倪小李彦玲

很荣幸能够参加真爱梦想的培训学习，见到了许优秀的老师，如韩梅、王云花老师等。

进入真爱梦想的培训现场我最大的感受是课堂氛围很活跃，时不时可以听到老师们的欢声笑语，讲师也认真负责，跟着老师的思路用心聆听，收获很多很多。使我对梦想课程有了进一步的了解，为我们提供了个人成长的良好平台。

感恩真爱梦想，希望梦想课堂越做越好，也期待以后有更多机会参与培训，并把这份收获带到我们的课堂更好的为教学服务！！

8月8日 晚上20:55



六庄店完小张智红

三天前我们带着困惑而来，此刻我们带着收获而归。梦想课程给我们传递了一种全新的教学理念，给了我们一个很好的一个支点，让我们真正实现素质教育。在梦想课程的课堂上，学习是充满惊喜与乐趣的过程，它留给了我们无尽的思考，我们应将梦想课程所倡导的这种教学理念融入自己的教学中来。培训只是思想改变的过程，行动实践才是真正的出发，感谢这次精彩的培训。



福建省开展了两场“2023年梦想教练计划暨一星梦想教师培训”，分别于长汀县、上杭县举行，共140余位老师参与。本次培训由上海真爱梦想公益发展中心和各区县教育局联合主办，内容覆盖《梦想课程指南》解读、梦想示范课、梦想盒子的使用、梦想课三环节等，让参训老师熟悉了梦想课程的基本授课方法和课程框架，用科学、创新的课程及教学方法帮助更多孩子自信、从容、有尊严的成长。



江浙大区经理何莺与华东区域主任刘国兴一行，拜访了浙江丽水龙泉市教育局向曾国健局长、王辉副局长及叶志明科长，并向领导们汇报了真爱梦想的素养教育服务体系。



云南楚雄州永仁县召开全县教育大会，专题设了“永仁县2023年“梦想中心”项目工作推进会”的环节，教育体育局罗局长总结了上一年的梦想工作，对第一次参加《去远方》活动就有四支团队入选等给予了肯定，并对存在的不足提出了要求，2024年全县的梦想中心项目，争取产生20位新的二星级教师，力争有20支《去远方》的小队入选。



真爱梦想承接上海市合作交流办的“携手兴乡村、民族一家亲”云南少数民族优秀代表“看上海”参访团项目。上午在梦想中心项目学校--上海市市东中学、下午在真爱梦想总部，接待来自云南省保山市、临沧市、德宏州乡村振兴带头人、非遗传承人、优秀的高中及职业中学学生共62人。



2023年6月，民政部、国家乡村振兴局印发《全国性社会组织、东部省（直辖市）社会组织与160个国家乡村振兴重点帮扶县结对帮扶名单》的通知。该通知中列出了274家社会组织参与结对帮扶，其中有168家全国性社会组织，106家东部地区社会组织。根据通知要求，上海真爱梦想对口帮扶云南省德钦县和彝良县、贵州省松桃县。2023年8月，真爱梦想受邀派代表参加了在云南省澜沧举行的“全国社会组织乡村行活动专题培训”。农业农村部（国家乡村振兴局）刘胜安副司长主持会议，全国18个省市自治区乡村振兴局领导和50个全国优秀社会组织代表参加会议。培训会进一步强调了社会组织参与乡村振兴的重要意义；共同讨论了社会公益品牌项目的评定鼓励方案；明确了在各地乡村振兴局和民政局的指导下，各社会组织要发挥各自的专业优势和资源，在当地乡村振兴中发挥实际作用。



兴全证券全球基金渠道部副总监一行3人前往西藏日喀则市康马县实地调研“爱在边疆 点亮国门”的推荐项目校——康马镇中心小学。康马县分管副县长和教育局局长一行接待了调研团一行，并介绍了康马县教育发展情况以及对本项目的期待。康马县“小县重教育”的政府规划和举措；康马县教育局对教育发展的努力尝试；康马镇中心小学对项目的期待，都深深打动了调研团一行。日前，兴全证券已初步确定向真爱梦想捐赠100万用于实施康马县“爱在边疆 点亮国门”项目的实施。



广东大区经理陈远莉、梁雪嫣于前往韶关市乳源瑶族自治县拜访了县教育局刘文英局长，广外派驻韶关乳源县桂头镇乡村振兴工作队，驻王龙围村第一书记黄石胜；18日前往江门市鹤山市址山镇镇政府拜访冯永强书记及王靖镇长，此行向两地领导介绍了梦想中心、运动梦想课项目以及99公益日活动，各位领导表示期待真爱梦想在当地开启素养教育的大门、助力当地深化教育教学改革、提高教育质量，促进学生全面发展。



在广西壮族自治区北海市海城区第二实验小学举办了为期2天的一星梦想教师培训，此次培训共有来自海城区第二实验小学、海城区逸夫小学、海城区南珠小学、海城区驿马小学4所梦想中心项目校的70余位教师参加。海城区教育局教研室吴伟健主任出席了培训开幕式，吴主任在致辞中提到，海城区与真爱梦想结缘已久，各校应重视梦想中心项目，按照要求将梦想课开足、开齐，利用好梦想课程资源以及各类培训，推动年轻教师成长，以素养教育助力海城区教育高质量发展。本次培训在海城区教育局和承办校的支持下，顺利开展。



安徽省合肥市肥东县举办三场教练计划一星梦想教师培训，分别于经开区中心学校、安师大附属实验中学、宝翠园小学举办，培训使梦想老师们深刻领会到了梦想课程的理念和价值，充分了解梦想课程的结构和内容，学会梦想课程的授课方法，为新学期梦想课程的实施奠定基础。





上海真爱梦想公益发展中心憧憬未来项目组在8月先后举办了2场教师培训，分别为上海场--幼儿园种子教师培训，以及贵阳场--幼儿园教师培训。参与培训的教师将在所属幼儿园秋季学期开展幼儿财商活动，培训过程中老师们深入了解财商理念并充分解读财商活动手册，为即将开始的新学期做好准备。幼儿园财商活动秋季学期预计覆盖儿童达到3000名。

8月憧憬未来项目在全国10个城市共计开展61场财商社区家庭日活动。社区财商活动通过游戏、交流及家长的共同参与来锻炼幼儿的财商思维能力。

梦想中心的孩子们



8月份运营数据

培训场次
一星培训22场 1242人

监制：庞宗平

主编：王艳

责编：王梦婕

本期特约供稿：陈远莉、梁雪嫣、何莺、杨茭、肖志华、
胡俊、吴陕南、吕文祝、林华春、幼儿财商项目

